

Всего в Битимбае три учебных заведения. Средняя школа № 22, школа № 23 с девятилетним обучением и школа-сад № 31, где ребята учатся с 1 по 3 класс.

Школа учит и развлекает

Двадцать вторая расположена в той части поселка, где стоят многоэтажные дома. В феврале этого года ей исполнилось 25 лет.

- У нас 429 учеников, - рассказывает директор Татьяна Киньгина и с грустью добавляет, - когда я вступала в должность, было 800...

- А ведь кроме местных мальчишек и девочек у нас получают знания еще и битимские и крыловские ребяташки, - говорит завуч Вера Мусина.

Этим летом школу окончили 23 человека. Четверо успешно сдали экзамены в вузы, девять - в техникумы, семеро - в ПТУ.

Учителей - двадцать девять. Многие местные. Практически нет молодых. Возраст большинства педагогов приближается к 50-летнему рубежу. У учителя с высшим образованием и стажем работы более 20-ти лет ставка - 552 рубля. Директор привела конкретный пример. Самая молодая учительница в школе преподает английский. Ее норма - 18 часов в неделю. Оклад - 250 рублей в месяц. Естественно, женщину такие деньги не устраивают. Она отрабатывает 51 час в неделю (фактически три ставки), ведет кружок иностранного языка и получает за свой труд 827 рублей с копейками.

- Ей нужно мастерство педагогическое оттачивать. А когда при такой нагрузке! Да и жизни личной нет! - возмущается Татьяна Петровна.

Отличает сельскую школу от городской и полное отсутствие компьютеров.

Чтобы осваивать основы информатики, ребятам приходится ездить в Первоуральск, причем за свой счет.

Развлекаются битимбаевской молодежи нигде. Нет ни клуба, ни кинотеатра.

Поэтому руководство 22-ой школы старается как-то устроить досуг своих учеников. Особой гордостью является хоровой коллектив под руководством Натальи Медаевой. В прошлом году на фестивале "Снегири" хор занял первое место, участвует во многих городских мероприятиях. Привлекают местных ребятшек и ансамбль народных инструментов, кружок баянистов, вязания, декоративно-прикладного искусства, юного художника, инспекторов дорожного движения.

По словам директора, ученики в 22-й - спортивные. С удовольствием играют в футбол и волейбол. Есть даже многолетняя традиция: 25 мая, в день, когда звенит последний звонок для одиннадцатиклассников, устраивается игра в волейбол между учителями и выпускниками. Побеждает, как правило, команда учеников.

- Они ведь помоложе, посильнее, - улыбается Татьяна Петровна.

Бывает, в школу приезжают театр "Вариант" и Екатеринбургская филармония. Проходят дискотеки.

- У нас не просто танцуютки какие-то устраиваются, а тематические вечера. Ребята готовят выставки, концерты.

Валентина НЕЧУРАЕВА